

INFORMACIONES COMENTADAS

El avión que vuela ya en Mesopotamia

Las rutas del aire son las más importantes que liberarán a los Estados de estos agobiadores presupuestos de construcción y conservación de carreteras, vías férreas, túneles y puentes. Con lo que ha costado horadar el San Gotardo y con lo que ha costado convertir en pista de automóviles el sendero que utilizara Napoleón para realizar la epopeya de llevar a Italia los ejércitos de la revolución, se ha podido preparar una flota aérea, que, como las flechas de los soldados de Jerjes, obscurecieron el sol.

Cada día en Francia, en Alemania, en Inglaterra, en las naciones del Báltico, vuelan centenares de aviones prestando servicios de transportes. En el centro América una tercera parte de la correspondencia se conduce ya por las rutas del aire. En los Estados Unidos la aviación individual, la aviación particular es índice cierto de esta transformación que se avocina. Ved este hecho claramente expresado en cifras: la industria americana entregó a particulares para su uso personal los aviones siguientes: en 1923, 733; en 1926, 1.962; en 1927, 3.586; en 1928, 5.935.

En 15 de agosto del año actual se había excedido esta última cifra. Todos los fabricantes de automóviles, desde Ford a la General Motors Corporation han creado secciones especiales en sus talleres para construir aviones; centenares de ingenieros estudian tipos nuevos, motores menos pesados y más ágiles, formas que permitan el vuelo más adelantado. Un técnico famoso, William R. Wilson, director de las fábricas Glenn Martin, ha escrito esta predicción: «La aviación está hoy en la conciencia pública en la misma situación en que se encontraba el automóvil hace veinticinco años, con la diferencia de que tendrá un progreso mucho más rápido que el logrado por el automóvil».

Un técnico francés, C. Farouy, comentando esta predicción, escribe: «Nadie, entre los dirigidos y gobernantes europeos ha comprendido el alcance de inmensa y pacífica revolución». Si esto puede decirse de Europa, ¿qué diríamos de España? Si escuchas la opinión de muchas personas cultas, de gentes que leen periódicos y revistas y algunos hasta libros, veréis repetida la opinión de que la utilización del aire como vía de comunicación aérea, es una maravilla, buena solo para fines bélicos, cumplidos por quienes acatan una disciplina y se inspiran en móviles de gloria.

Cuando yo refería en las Redacciones de Madrid, como en La Habana el periódico «El País» poseía seis ligerísimas avionetas con las que cada tarde enviaba a Santa Clara, ciudad situada en el centro de la isla, las planchas estereoscópicas de su edición y como se reimpriman allí, muchos técnicos de nuestro periodismo se mostraban incrédulos y dudaban de la eficacia del procedimiento. Imaginad uno de nuestros diarios madrileños reimpresso en Barcelona, el Bilbao, en Valencia, en Málaga, solo o unido a algunos de los diarios locales, con planchas estereoscópicas que llevó un avión en dos horas...

El texto de una plancha estereoscópica puede enviarse por teléfono o por telegrama o por radio; puede volar con las alas misteriosas de una onda, pero las frutas, las flores, los productos selectos y perecederos del mar, por ejemplo, no tienen en las rutas del aire un medio insustituible de transportes. Las estadísticas que se publican en Alemania, en Suiza, en Inglaterra, en Francia, del aumento de viajeros en las líneas aéreas, asombrosas. En España, aun equiparados los precios del avión a los precios del ferrocarril, el crecimiento en las dos últimas establecidas, aun con el concurso por los extranjeros que vienen atraídos por las Exposiciones, es muy lento.

«Para qué arriesgarse a volar», oírse decir a personas jóvenes, cultas y animosas, «si viajas de noche en el ferrocarril o en el auto, importa poco tardar unas horas más en el camino...»

«¿Cuánto tiempo, cuántos años se necesitará para que mude la opinión de las gentes de España? Bastó un estímulo de amor propio, bastó el ejemplo de unos vuelos atrevidos hechos en el extranjero para que aquí se lograran los admirables recorridos aéreos hasta Buenos Aires, hasta Filipinas, hasta contar una a una las vértebras de los Andes. Pero ved, aquí se realizó el esfuerzo titánico, el heroico, sin otra efectividad que la gloriosa del honor enaltecido; Francia, en cambio, organizó su servicio postal aéreo con la Argentina, con Chile, con Uruguay, con Paraguay y con Brasil. Y cada semana, aun teniendo que rendir tributo a la bárbara condición de los mauritanos del Sahara, el avión francés pasa sobre España en dirección a la hermosa América y lleva correo de toda Europa...

mercancías pasan a docenas cada jornada. Y he aquí que la Compañía Junker ha enviado sus aviones a competir con setecientos kilómetros, que parecía entregado para siempre a las empresas de autostrada.

Curiosa trageña mercantil. Los aviones cobran setenta y cinco rúpias (calcula el lector en su equivalencia real de 245 pesetas cada rúpia) por una plaza de viajeros con diez kilos de equipaje. Para las mercancías se aplica una tarifa de siete rúpias por kilo. Y he aquí en la espléndida autopista, los automóviles en idéntica situación a la que se encuentran las diligencias y las góleras aceleradas cuando comenzó a funcionar el ferrocarril, ¡invencible competidor este aparato Junker que en la mañana de cada lunes parte de Teherán y alcanza en Bagdad a las pocas horas al avión de la Imperial Airways que ha de partir para El Cairo y Londres...!

Ciertamente que la carretera construida no será inútil. Mientras el turismo vuela y mientras las mercancías valiosas o perecedoras serán conducidas por los aviones, correrá por la carretera amplia el autocamión portador de mercancías pesadas y de escaso valor y la zaravana de tardos camellos seguirá su itinerario y los humildes campesinos y pastores tendrán en ella un herramienta y un instrumento de trabajo y de tráfico, pero en Mesopotamia como en España, será locura planear negocios financieros, industrializaciones o un plazo de amortizaciones y reversión de 99 años, como los antiguos ferrocarriles, sobre proyectos de transportes por carreteras y por autos, sujetos a esta evolución que con tan claras orientaciones se muestra, no ya en los Estados Unidos, sino en las regiones de Asia y de África, donde no había llegado el ferrocarril todavía.

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción)

De la provincia

Una mujer atropelada por una motocicleta

Viator.—Ayer fué atropellada por una motocicleta en el puente sobre el río Andarax, entre este pueblo y el de Huércal, la vecina de Almería Matilde López Jiménez, produciéndole la fractura de la tibia de la pierna derecha, por el tercio inferior, de la que fué asistida por el médico titular de Huércal, quien ordenó su traslado al Hospital de Almería.

La «moto» iba conducida por José Aguilera Rivas, vecino de Almería.

En cuarta plana, originales de interés.

CRONICAS INGENUAS

Seguros para todo

Yo admiro y reverencio el apostolado edenial y magnifico de los agentes de Seguros, que, aun en los pueblos más pequeños, han invadido el campo de todas las actividades.

Los agentes pinta una temerosa legión de aseguradores que no reposan un segundo en la busca de nuevos clientes para sus Compañías.

Son éstos de una tenacidad asombrosa, de una elocuencia abrumadora, de una constancia alucinante... Los hay que sólo ofrecen el seguro de vida como una sublime panacea cuyos beneficios a largo plazo no puede desearlos ninguna persona civilizada que sienta un poco amor por el hogar y por la familia.

Tienen algo de macabro estos tratos que se hacen a base de los días de vida que le quedan a un individuo, y en el que el mayor éxito de la operación consiste en morir cuanto antes para que los leídos cobren la prima lo más saneadamente posible, con el mínimo de sacrificios.

No puedo pensar que un marido se muera muy tranquilo si deja viuda de buen ver, adorada con el fulgor de una regular póliza, y aunque es una aplastante realidad el sufrimiento de que «los duelos con pan son menos», los peligros de las viudas aumentan fabulosamente cuando, además de serlo, resultan únicas beneficiarias.

Pero no todos piensan así y son muchos los que se hacen la ilusión de que sus encantadoras mujercitas se convertirán, a su muerte, en un enlutado recipiente de lágrimas, suspiros y rezos a los que conviene dejar regularmente abastecido.

Los agentes de este ramo han de poseer virtudes específicas de heroísmo, de paciencia y de bondad, para que su labor de catequesis dé su fruto.

En realidad, ni el más humilde de los ciudadanos puede decir que no le conviene el ochenta por ciento de los seguros que le ofrecen al cabo de un día.

«¿Quién no está expuesto a ser arrollado por un camión, a ser atropellado en una calle solitaria, a que le caiga sobre la cabeza una maceta que se mareó en el terrazo, a que adquiere una modesta grippe, a que le despidan de la oficina o del taller, a que el suicidio le prezeza una bella solución, a que no le toque la lotería...»

Todo esto y mucho más está previsto en el inmenso campo de los seguros modernos, gracias a lo cual el ciudadano, a cambio de sacrificar unas cuantas pesetas al año, puede andar por la vida sin temores ni cuidados, importándole lo mismo que le corten una pierna o que le planten un tulipán en la cabeza.

Lo malo es que a la vuelta de unos años, de seguir así las cosas, todos seremos agentes de alguna Compañía, agotándose la preciosa especie del cliente, de la que conservaríamos una grata y lejana memoria.

Esto nos llevaría al primitivo sistema del intercambio aprobado por San Mael en la primera centuria pingüina, en el cual lo único posible sería hacer un seguro de ahorro a cambio de un seguro de Lotería, o uno de felicidad, en pago a otro de idiotez.

Y cuando todo está asegurado mediante la legalidad de una póliza, descañar de la gran obra, aunque, por la vida siga siendo un lamentable conjunto de pequeñas miserias sometidas a los caprichos del Consejo de Administración de la Fatalidad.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las seis de la tarde de ayer se reunió la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal.

Asistieron los señores Cassinello, Viciña, Fernández Hidalgo, Campillo, Sánchez Cantón, Zárate y Fernández Orta.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se procedió al estudio de los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa

Dictámenes del señor teniente de alcalde delegado del agua, en las reclamaciones de don Rafael Cadadas y don Blas Rodríguez, contra el arbitrio sobre tomas.

El señor Cassinello explica las razones que fundamentan los dictámenes emitidos, y después de una breve discusión, en la que intervienen los señores Zárate, Cassinello, Fernández Hidalgo y Campillo, se aprueban los dictámenes, con el voto en contra del señor Zárate.

El señor teniente de alcalde, en el expediente a instancia de don Miguel Navarro, sobre edificaciones en la calle del Jaúl.

Se acuerda pase a informe del señor secretario para algunos efectos de trámite legal, y que por el arquitecto se compruebe la efectividad de la cesión de terrenos.

De nuevo despacho

Fallo del Tribunal Económico Administrativo provincial, en la reclamación de don Pedro María Fernández Palacios, contra el arbitrio sobre inquilinatos.

Enterados.

Idem idem en ídem de don Salvador Ruiz Notari, contra el mismo arbitrio.

Como el anterior.

Oficio del cura párroco de San Sebastián, invitando a la procesión en honor de la Milagrosa.

Se acuerda asista una representación del Ayuntamiento bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito, señor Fernández Hidalgo.

Nómina del Tribunal para Niños, de 107'75 pesetas, por estancias en el mes de octubre.

De conformidad.

Pasa a informe de la Comisión de Aguas a informe de la Comisión de Aguas.

Cuenta de Miguel del Aguila, de 197 pesetas, por jornales y materiales invertidos en el arreglo de varias calles.

Pasa a Intervención.

Factura de don J. Lucas e Hijo, de 212'61 pesetas, por efectos para el servicio de aguas.

Como la anterior.

Factura de cigarrillos abonados por la Depositaria, importe de suministros a la farmacia municipal.

Aprobada.

Factura del Instituto Latino de Terapéutica, de 160 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

A informe de la Comisión de Beneficencia.

Idem del doctor Lucio Bascañá, de 325'55 pesetas, por ídem ídem.

Como la anterior.

Idem ídem de José Quiles, de 534'25 pesetas, por ídem ídem.

Idem.

Idem ídem de Industrias Sanitarias, ascendentes en totalidad a pesetas 1.713'95, por ídem ídem.

Idem ídem.

Facturas de Eugenio de Bustos, ascendentes a 130'40 pesetas, por suministros al Laboratorio municipal.

Aprobada.

Idem ídem, de 110'55 pesetas, por suministros al Parque de incendios.

Como la anterior.

Informe de la Comisión de Ornato.

Uno de los informes se refirió al arreglo de la calle de Ricardos, y en ella la Comisión de Ornato ofrece la solución satisfactoria de este asunto estableciendo una rasante ajustada a la conveniencia de todos, suscrita con los concejales que forman la Comisión y arquitecto municipal, por los vecinos de la expresada calle, que elevaron a la Permanente escrito de protesta.

Quedan aprobados todos los informes.

Oficio del depositario, solicitando autorización para el canje de un título de la Deuda de la flanza de don Diego González Bascañá.

Como solicita.

Informe del teniente alcalde del distrito primero, en escrito de don José López Alcalde, sobre traslado de una fábrica de leñas.

Informe de don Blas Rodríguez, de 198 pesetas, por construcción y colocación de un luneto en la oficina del arquitecto.

Aprobada.

Distribución de fondos para pago de las atenciones del presente mes.

Aprobada.

Dictamen de la Comisión especial, en la propuesta sobre desaparición de la parada de carruajes en la calle Condé de Offalia.

En el dictamen, la Comisión se manifiesta por la desaparición de la parada, distribuyendo los coches que actualmente la componen, en la forma siguiente:

Cinco de ellos a la parada de la Puerta de Funchales; tres, a una nueva parada que se establecerá en la calle del Poeta Villaspesa, y ocho, a la parada de la Plaza de Santo Domingo, amortizándose las nueve vacantes que existen en la que se pretende hacer desaparecer.

El señor Sánchez Cantón entiende que los coches destinados a la calle del Poeta Villaspesa, ya que son solamente tres, deben aumentarse a las tres paradas existentes, evitando, con la creación de otra nueva, posibles reclamaciones.

Tras de una breve intervención de los señores Campillo y Zárate se aprueba el dictamen de la Comisión especial.

Oficio de la División Hidráulica del Estado, interesante se prohiba el paso de carruajes por el puente de la Estación, para proceder a su arreglo.

Se autoriza al alcalde para que ordene el arreglo de la calle llamada de la Huerta de los Picos para que por ella se realice el servicio de carruajes a la Estación.

Se acuerda el nombramiento de Juan Caura como operario de la Policía urbana, en la vacante que existe en dicha brigada.

Se formulan varios ruegos de escaso interés y acto seguido ocupan la tribuna pública don Julio García Ruiz Restoy, el cual, después de saludar al Ayuntamiento, como hijo de Almería, hace algunas observaciones sobre el impuesto que viene abonando, a su juicio excesivo, por un solar situado en el barrio de Jaúrruga, el cual fué rechazado en el curso celebrado recientemente para la adquisición de solares con destino a edificios municipales.

Seguidamente se levantó la sesión.

Letras de oro

... Mi observación es suplicar a usted, a todos, que no motejen al niño de continuo de fiera, le salvaje, que no se anticipen ustedes a sus travessuras previniéndole: «A ver lo que haces». «Ya harás alguna de las tuyas». «No harás nada bueno». Es natural condición humana afirmar nuestra personalidad, sobresalir por algo; si el niño comprende que lo sobresaliente en él es ser malo, procurará cada vez ser peor. Muchas veces es preciso conceder créditos de bondad y de inteligencia...

Contaba mi padre, que a una amiga suya, desgraciadísima en toda su persona, se le ocurrió hacerse retratar por un pintor glorioso; el pintor era un pintor realista por fortuna, y ante tan desdichado modelo dejó rienda suelta a su fantasía, y el resultado fué el retrato de una mujer tan hermosa, que en nada se le parecía al modelo.

El retrato, naturalmente, fué la irrisión de todo el mundo como retrato. «Pero esta es la Fulanita?»—decían—«¿Qué más quisiera!». «Pero tendrá valor de decir que éste es su retrato?». Y a ¡uf entra el milagro que mi padre refería: Aquella mujer, tan desgraciada modelo y por arte de complot, de asimilación de magia, si se quiere, con asombro de todos consiguió llegar a parecerse a su retrato, que ya no dió que reír y ya no le pareció a nadie tan distinto de la realidad primera. Pues esta historia del retrato favoreció es un sistema de educación. ¿No lo creen ustedes?

J. CINTO BENAVENTE

De «No quiero, no quiero» Acto 2.^o, Esena XI.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Llegó de Málaga el ingeniero don Antonio Castell de Luna.

De Dalias, el propietario don Emilio Ripoll Montoro.

De Moravia, el abogado don Emilio Pérez Juan.

De Guadix, el procurador don Salvador Carrasco García.

De Granada, el médico don Pedro Calvo Baños.

De Huércal Overa, el ingeniero don José María Dorronsoro Dorronsoro.

Enteremos

Se hallan enfermas aun cuando no es grave la dolencia, las dos pequeñas hijas de nuestro estimado amigo el secretario de la Diputación provincial, don Miguel García Langle.

Se encuentra enferma desde hace varios días, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, doña Margarita González García, tía de nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Pedro José Román González, maestro nacional.

Desearnos la pronta mejoría de la enferma.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz a un robusto niño, la distinguida señora doña Josefa Cassinello Durand, esposa del ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer.

Doña Teresa Serrano, distinguida esposa del capitán de la Guardia Civil don Ginés Pérez Méndez, ha dado a luz a una hermosa niña, a la cual se le impondrán los nombres de Juana Teresa de Jesús.

Ha dado a luz a su primogénito, doña María Pérez, esposa del funcionario del Banco Hispano Americano, don Antonio Hernández Arqueros.

Ha dado a luz con toda felicidad a una robusta y preciosa niña doña Regina Cuéllar, esposa de nuestro particular amigo don Vicente Pérez Martín.

Toma de dichos

En el día de ayer, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar la toma de dichos de la distinguida y bella señorita Lolita García Cañizares, hija del comerciante de esta plaza, don José García Zamora, con nuestro estimado amigo don Pedro Mena Cano.

Firmaron el acta como testigos don Blas Fernández, farmacéutico, y los también comerciantes de la localidad, don Joaquín Gil, don José López Andrés y don Joaquín Alcega Cárdenas.

Tripas y Especies

Se han recibido nuevas existencias en

La Equitativa

Garantizamos nuestras especias por ser de primera calidad y molidas diariamente.

Calle de Mariana, 1.

CASA DE

M. Montes Tenorio

Municipalidades

Expuesto al público

El Ingeniero Jefe del Servicio Catastral ha remitido a la Alcaldía, para su exposición al público durante el término de quince días, anuncio de publicación de ventas de fincas urbanas de esta capital, en las calles Joaquín Ramón García y otras.

Una saneón

El alcalde señor Monterreal, en antece lentos de que el sepulturero Juan García García había cobrado 8 pesetas por dar sepultura a un cadáver, ha multado al mencionado empleado municipal en 25 pesetas, ordenando, al propio tiempo, devuelva la cantidad cobrada.

DESDE VALENCIA

El alma de España en América: En Venezuela

El cónsul de Venezuela Hená los copias de vino español, cordobés: Es una muestra de la cortesía venezolana.

—Por Venezuela.

—Por España.

Apuramos las copas y no se podrá negar que es un preciado introito para el cónsul de los Estados Unidos de Venezuela, una de las más importantes Repúblicas hispanoamericanas. Le he pillado el tiempo de preparar el equipaje en su ida a Sevilla. Don Pedro V. Ruiz Miranda marcha a la ciudad del Betis formando parte de la Comisión oficial del pabellón venezolano en aquella Exposición. Me entoro de que la forman tres: Ruiz Miranda, el exquisito literato Pedro Emilio Coll, inspector de Consulados, y el Lic. Alberto Urbacaja, ministro plenipotenciario de Venezuela en España. Mala hora, pues, para la intervención que vengo a solicitar. Allana estos graves inconvenientes la exquisita amabilidad de Ruiz Miranda. De cara tostada por el sol venezolano, de ojos brillantes como si fuesen de fiebre, el representante de la patria de Bolívar ha accedido a la intervención que me agradezco y que evita otro viaje.

Don Pedro V. Ruiz Miranda es una figura relevante del Cuerpo Consular de Valencia. Me une a él la afición desmedida por la música. Su gentileza me hace conoger su museo musical. Qué museo! Retratos dedicados de Jasán, de Rubinstein, de Malats, de Nin, de Bakstus, de figuras eminentes de la música universal. Medallones de Wagner, de Beethoven, de Granados, de nuestros Giner y Serrano, un museo verdaderamente original. Para este funcionario consular condecorado por el Gobierno de su país con la orden del Libertador, la música es un motivo poderoso de su vida. No se podrá negar que es cierto una verdadera ejecutoria.

Comienzo la inserción. El ilustrado venezolano contesta respetuosamente a mis preguntas con una afabilidad que me complace desde aquí en proclamar. Comienza la parte subjetiva; parte que casi siempre es un calvario recorro.

«No soy de Caracas. Nací en La Guaira. En la actualidad tengo una renta y nueve años, y creo realmente que no me pesan. (Efectivamente, Ruiz Miranda no manifiesta esa edad.)

«En Caracas estudié el Bachillerato y la carrera de Perito agrimensor. Cuando terminé estos estudios mi honorable padre quiso que estudiase también en España. Obedecí sus deseos y aquí, en Barcelona, estudié la carrera de Ingeniero. De suerte que soy cónsul venezolano, pero también Ingeniero español.

Muchas gracias. También estuve en Francia y allí completé mi educación intelectual. Con este bagaje vine a Valencia donde me ocurrieron las placenteras incidencias que yo le diré. En 1923, el Gobierno de mi país me nombró cónsul honorario en Valencia. Aquí estuve hasta que en 2 de julio del año pasado me vi agradablemente sorprendido con el nombramiento de cónsul efectivo con las preeminencias de cónsul de carrera. De suerte que si alguien viene detrás de mí a regatear este Consulado, ciertamente lo digo por lo que a mí afecta, sino por la consideración que esto supone para Valencia, dada la importancia de esta gran ciudad.

«Vuelvo a darle las más expresivas gracias. Una cosa le pido y es que haga consignar mi estimación por Valencia, de la que no saldré si no es para ascender. No puedo olvidar como venezolano que el Ayuntamiento de Valencia dedicó una plaza a Simón Bolívar, el hispanoamericano más ilustre y el padre de la independencia de casi toda la América española. En mi país este hecho repercutió con honda gratitud, y por ello le hegra así «consignar». Ahí se me olvidaba decirle también que estoy muy agradecido a la Prensa valenciana por el cariño inmerecido que me demostró al aludir a mi discurso de la fiesta de la Raza verificada en la Universidad, en representación del Cuerpo consular hispanoamericano. ¿Lo hará constar así?»

«Sí, señor. Pasemos ahora al examen de Venezuela. Comienzo por decirle que es el único país del mundo que no tiene Deuda. Para no apurar el argumento hasta lo absoluto, le diré que la que tiene sólo asciende a la exigua cantidad de 66 millones de bolívares; pero como el Gobierno puede para ello disponer de más de 100 millones, de ahí que en realidad la Deuda no existe. ¿De acuerdo?»

«Buena, con permiso de usted, seguirá. En cuanto a su riqueza petrolífera, le digo de una manera resuelta que Venezuela es el segundo país en lo tocante a esta producción. Siguiendo en el examen de su riqueza de una manera somera, le diré que sólo se explota su riqueza forestal en un diez por ciento de ella. Conocida es su riqueza en cacao de Caracas, en café de Mérida, en caña de azúcar de Costa Rica. No olgamos de su café ni de su azúcar de caña, que es un verdadero fundamento de la Economía Nacional. En una palabra, es de sobra conocida en los países de raza hispánica la importancia económica de Venezuela, singularmente de España.

Pausa.

Me ofrece un habano el representante de Venezuela. Derivo la conversación al terreno de la Instrucción pública. En este terreno quiero oír bien al señor Ruiz Miranda. Con la mayor seguridad y sin necesidad de consultar a alguien, Ruiz Miranda me dice «carifunoso»:

«En Venezuela existen actualmente 1850 escuelas municipales. La enseñanza secundaria está encomendada a los Liceos, que es el equivalente en España a los Institutos Generales y Técnicos. Venezuela tiene 13 de estos Liceos. Existen en Caracas y en Mérida Universidades con las Facultades de las de España. También en la capital de la República existe la Escuela de Ingenieros.

«Fiestas oficiales dice usted? Pues son las dos siguientes: el 5 de julio, que es la de la Independencia, y el 28 de octubre, como la del onomástico del caudillo Simón Bolívar. En esos días se da ocasión a que los progresos nacionales se manifiesten con una preciosa realidad. Ruiz Miranda me dice «carifunoso»:

Miro el reloj. Más de una hora ha durado la conversación. Comprendo que abuso de la hospitalidad del honorable cónsul venezolano. Intero retirado dialogando con Ruiz de Miranda, que ha sabido con su labor callada, pero ejemplar, elevar el Consulado, y con don José Castro, antiguo amigo y último empleado del Consulado. Me despido del afable cónsul, que no ha demostrado decaimiento alguno en su conversación, llevada hasta el final. El alumbrao eléctrico ha aparecido ya en la calle cuando me veo en ella.

ISIDRO ESCANDELL UBEDA

La "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» de hoy inserta una disposición por la que se autoriza en Prat de Llobregat la construcción de un aeródromo particular en terrenos propios a Don Jorge Loring, y establecer en el mismo una escuela de pilotaje particular.

Mañana expira el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales correspondientes al año actual.

Para entrega de documentos

Para hacerle entrega de documentos que le interesan, debe presentarse en la Comisaría de Guerra, doña Remedios Flores Bravo.

Régimen de subsidios

El Ministerio del Trabajo ha concedido los beneficios del régimen de subsidios por familia numerosa, al vecino de Almería, don Agustín Cruz Oña.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

La causa contra el señor Sánchez Guerra

Se comunica al juez militar el dissentimiento del Capitán general en la sentencia

Valencia. Ha sido conocido oficialmente el dissentimiento del Capitán general de esta Región en la sentencia dictada por el Consejo de guerra en la causa seguida contra el expresidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra y demás encartados en los pasados sucesos desarrollados en Valencia.

El proceso, por consiguiente, será sometido al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Hoy, el Capitán general se personó en el despacho del juez militar que presidió el Consejo de guerra que dictó la sentencia, don Gregorio Lleó, coronel del regimiento de Infantería de Mallorca, de guardia en esta plaza, para comunicarle oficialmente el dissentimiento de la misma.



DE MADRID

Reapertura de escuelas

El ministro de Instrucción Pública ha ordenado se proceda a la reapertura de las escuelas públicas de párvulos, clausuradas con motivo de la epidemia de parálisis infantil. La epidemia ha desaparecido.

El idioma portugués en los estudios militares

El «Diario Oficial» del Ejército inserta una disposición del Ministerio, por la que se incluye el estudio del idioma portugués en el curso de la Escuela de Estudios Superiores militares.

También dicho periódico oficial anuncia la provisión de vacantes en Aviación y Servicios radiotelegráficos.

Recepción de un académico en la Española

El próximo domingo se celebrará la recepción del representante del idioma vasconense en la Real Academia de la Lengua Española, el cual leerá su discurso de ingreso.

Será contestado por el académico señor Clemente de Diego.

Muerte de un obrero

Cuando el obrero Ignacio Díaz se dedicaba a la limpieza de la claraboya de una casa de la calle del Príncipe de Vergara se desprendió el andamio en que el mencionado obrero realizaba sus trabajos, cayendo a tierra desde gran altura. El desventurado obrero quedó muerto en el acto.

Reunión de los Colegios médicos

En el salón de actos del Colegio de médicos de esta Corte se ha reunido hoy el Consejo General de los Colegios españoles.

Acordóse en la sesión intervenir en la provisión anormal de las vacantes ocurridas en los hospitales.

Asamblea de accionistas de ferrocarriles

Mañana se reunirán en el Círculo Mercantil los accionistas y obligacionistas de ferrocarriles, para elevar al Gobierno las conclusiones que se adopten sobre las circunstancias porque atraviesan las industrias ferroviarias.

La vista de una apelación

En esta Audiencia se ha visto hoy la vista de la apelación interpuesta contra el procesamiento del doctor Villegas.

Ha motivado la causa, el que dicho doctor certificase que el conde de Morál de Calatrava hallábase enfermo, certificación que extendió la víspera en que el conde desapareció de España al ser sentenciado por los Tribunales con motivo de la suspensión fraudulenta de pagos hecha por el Banco de Castilla, de cuyo Consejo

Noticias de provincias

administración era presidente el conde. El abogado defensor del señor Villegas en un brillante informe manifiesta la certeza de la enfermedad de Morál de Calatrava.

Asamblea de comisionistas de Aduanas

El viernes próximo se reunirá la asamblea de los Colegios de comisionistas de Aduanas a la que asistirán numerosos representantes de toda España incluso los de Avilés y Almería.

Por la pureza del pan

El gobernador civil ha remitido para su análisis al Laboratorio municipal muestras de las harinas que se usan en las tahonas madrileñas.

La primera autoridad civil de la provincia hablando con los periodistas sobre la medida adoptada, ha explicado que existiendo buena cosecha de trigo en el año actual no tolerará en modo alguno que se empleen malas harinas en la fabricación del pan.

MARRUECOS

Estragos del temporal

Tánger. El vapor petrolero «Zweena», que se halla refugiado en este puerto a consecuencia del temporal reinante, fué arrojado por las olas contra el espigón del muelle causando enormes desperfectos. Entre los tripulantes no se registró ninguna desgracia.

Estos abandonaron inmediatamente el vapor que se considera perdido totalmente.

El general Jordana marcha a la zona francesa

Tetuán. El próximo domingo marchará el general Jordana a Casablanca con objeto de devolver la visita que le dispensó recientemente el residente general francés.

El Congreso de Acción Católica

Madrid. Han comenzado con toda solemnidad los actos del importantísimo Congreso de Acción Católica, que se desarrolla en Madrid, con una enorme concurrencia.

Los actos de esta mañana

En las primeras horas de la mañana llegó, procedente de Bilbao, la «Schola Cantorum» Santa Cecilia.

En la Catedral se inauguró el Congreso con una solemne Misa, oficiando en el Santo Sacrificio el señor obispo de Sión.

Entre la multitud de personalidades que asistieron a la sagrada ceremonia y a la inauguración solemne del Congreso, se destacaban el ex ministro señor La Cierva y el señor duque del Infantado.

Apertura del Congreso

Por la tarde se celebró en la Catedral la sesión oficial de apertura del Congreso de Acción Católica.

Asistieron al acto los cardenales arzobispos de Granada, Toledo y Tarragona, monseñores Casanova, Segura y Barraquer.

También concurrieron los arzobispos de Valladolid, Burgos y Santiago, y veinte prelados, incluso el obispo de Almería, Fray Bernardo Martínez Novat.

El número de congresistas se eleva a cinco mil, contando, además, numerosos asistentes extranjeros.

Dióse lectura, en medio del más religioso silencio, a una carta de S. S. el Papa, adhiriéndose al Congreso y bendiciendo a los reunidos.

El ministro de Justicia, don Galo Ponte, pronunció un elocuente discurso adhiriéndose asimismo en nombre del Gobierno.

Dióse lectura, en medio del más religioso silencio, a una carta de S. S. el Papa, adhiriéndose al Congreso y bendiciendo a los reunidos.

El ministro de Justicia, don Galo Ponte, pronunció un elocuente discurso adhiriéndose asimismo en nombre del Gobierno.

Dióse lectura, en medio del más religioso silencio, a una carta de S. S. el Papa, adhiriéndose al Congreso y bendiciendo a los reunidos.

El ministro de Justicia, don Galo Ponte, pronunció un elocuente discurso adhiriéndose asimismo en nombre del Gobierno.

Carrocerías DE CARGA Y PASAJEROS PARA CAMIONETAS Construcción sólida y esmerada :: Precios reducidos :: Antes de encargar una CARROCERIA, solicite presupuestos. ANTONIO VIZCAINO Restoy y Conde de Villamonte, 2.-Almería.

Noticias de provincias

Concesión de recompensas

La Coruña. Se ha concedido la medalla de Salvamento de Naufragos a los tripulantes del vapor «Sobaterra», recompensándose así el heroico comportamiento de quienes lograron salvar la vida a cuantos individuos constituían la tripulación del buque «María Victoria», que naufragó en las cercanías de Cayón.

La serenidad de un maquinista evita una catástrofe

Sevilla. En un autobús regresaban de La Algaba cincuenta obreros de los que en aquella localidad se ocupan en la realización de obras urbanas.

El autobús marchaba a excesiva velocidad, circunstancia que impidió, al llegar el coche a un paso a nivel, que el conductor frenara para interrumpir la marcha, pues el paso a nivel hallábase interceptado por avanzar por la línea férrea un tren de mercancías.

El autobús rompió las cadenas que cerraban el paso, quedando detenido en la vía.

El maquinista del mercancías, advertido del peligro, consiguió que el convoy se detuviera a pocos metros del lugar en que hallábase el «auto», y evitando el atropello, que se consideraba inminente.

El chófer del autobús, presa de horrible pánico, se arrojó a tierra por una de las ventanillas del coche, produciéndose graves heridas.

Incendio en un «cine»

Gerona. En un cinematógrafo instalado en el pueblo de Calonge se declaró esta noche un incendio cuando se proyectaba una película.

El público que asistía al acto abandonó el salón con absoluta normalidad, evitándose el acacamiento de desgracias.

La techumbre del «cine» quedó totalmente destruida.

Para adquirir un aparato de «radio»

Valencia. El gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia, recordándoles que debe activarse la recaudación que se está llevando a efecto para, con el producto de la misma, adquirir un aparato de «radio» con destino al Instituto Anticanceroso.

Cada vecino está obligado a contribuir a dicha mejora con la cantidad de veinte céntimos.

La repoblación forestal de Zaragoza

Zaragoza. Con asistencia del director general de Montes y las autoridades se han inaugurado hoy los trabajos de repoblación forestal en esta provincia.

Se suspende indefinidamente al diario «Las Noticias»

Barcelona. El gobernador ha manifestado a los periodistas que ha suspendido por tiempo indefinido la publicación del diario «Las Noticias», por no haber éste enviado las galeras a la Censura.

Detención de dos atracadores

Barcelona. Hoy han sido detenidos en la calle del Cid dos extranjeros, los cuales se dedicaban a atracar a los transeúntes, amenazándoles de muerte.

Accidente de aviación

Barcelona. Comunican de Mataró que esta mañana, cuando se disponía a aterrizar en la playa un aparato Latécoere, a consecuencia de una avería sufrida en el motor, giró rápidamente, dando una vuelta de campana y precipitándose violentamente a tierra.

El aparato resultó completamente destruido.

Este iba tripulado por el piloto y un pasajero francés, los cuales resultaron ilesos.

Los periodistas franceses, en Barcelona

Barcelona. Hoy han girado una visita al Ayuntamiento los periodistas franceses que actualmente se encuentran en esta ciudad para visitar la Exposición.

Después se trasladaron a la Diputación.

Llegada de personalidades

Barcelona. Hoy han llegado a esta ciudad el general Cavalcanti y el diputado regionalista, señor Rodés.

Para específicos nacionales y extranjeros y aguas medicinales en la Droguería El Triunfo, Nicolás Salmerón número 3.

EXTRANJERO

Veintisiete horas para discutir un artículo de un proyecto

Londres. En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, después de veintisiete horas de discusión, consiguieron aprobar el primer artículo del proyecto de creación de pensiones para viudas, huérfanos y ancianos desvalidos.

Sobre la evacuación de Renania

La Haya. El día siete del próximo mes de diciembre se celebrará la segunda Conferencia sobre la evacuación de Renania.

La aprobación del Plan Young

Berlin. No obstante la intensa campaña que venían realizando los nacionalistas, se ha acordado en definitiva que la aprobación del Plan Young quede supeditada al plebiscito.

La situación en Moscú

Riga. Según noticias recibidas de Moscú, atraviesa dicha capital por una situación apuradísima ante la gran escasez de pan.

Varios grupos de mujeres asaltaron los carros que conducían piezas de pan, apoderándose de gran cantidad de ellas.

También intentaron asaltar varias tahonas, produciéndose altercados violentos, en los que tuvo que intervenir la fuerza pública, para restablecer el orden.

Fallecimiento de la princesa Victoria de Hoenzollern

Londres. Hoy falleció en esta capital la princesa Victoria, hermana del ex káiser alemán, Guillermo II.

La finada que tenía 63 años de edad, como se recordará habíase casado recientemente con un aventurero ruso, cuya vida desordenada y su casamiento y divorcio con la princesa alemana habían producido un escándalo de nota mundial.

Hidro francés remolcado

Roma. Ha llegado al puerto de Génova un vapor italiano llevando a remolque un hidro francés.

Incendio de unos almacenes

Roma. Un terrible incendio ha destruido totalmente los almacenes de la Cooperativa agrícola de esta ciudad.

Crisis parcial en el Gobierno portugués

Lisboa. Con motivo de la crisis parcial planteada en el seno del Gobierno, ha presentado la dimisión de su cargo el ministro de Instrucción Pública.

A. SALAS SASTRERIA PASEO DEL PRÍNCIPE, 55

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 140 el par.

Cuantos granos de arroz contiene el bote misterioso de LA LECHERA Con solo contestar esta única pregunta puede Vd. ganar 50.000 pesetas en metálico Dése prisa que pronto va a cerrarse el concurso. Pida hoy mismo prospectos a su tendero y mande tantas soluciones como guste a cualquiera oficina NESTLÉ. Los premios en metálico de nuestros concursos ascienden a 650.000 pesetas

Del ambiente político

Despachando con Estrella

El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera recibió esta mañana en el ministerio del Ejército a los ministros de la Gobernación, señor Martínez Anido, de Instrucción pública, señor Callejo, y de Hacienda, señor Calvo Sotelo, con los que estuvo despachando ampliamente.

Estrella marcha a Guadalperal

Después del despacho presidencial el general Primo de Rivera marchó en automóvil a Guadalperal con objeto de someter a la firma del rey algunos interesantes decretos.

Entre ellos lleva el marqués de Estrella el relativo a la reforma de la Real Academia de Jurisprudencia.

Dicho importante decreto será publicado el viernes en la «Gaceta» y su texto se les facilitará mañana a los periódicos.

Próxima llegada de Yanguas

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, llegará el próximo sábado a Madrid de regreso de Norteamérica.

Próxima reunión de la Asociación de Francisco Vitoria

El señor Yanguas presidirá el próximo lunes la reunión de la Asociación de Francisco Vitoria e informará en dicha sesión de los trabajos universitarios americanos que se están llevando a efecto para el próximo homenaje que se rendirá al padre Vitoria en España.

El próximo Consejo

En la entrevista que mañana celebrará el marqués de Estrella con S. M. el Rey será acordado si el próximo Consejo de ministros que se celebrará en

Palacio presidido por el Monarca, tendrá lugar el viernes o el sábado de la presente semana.

Los muebles mejores y más baratos en los encuentros en PARIS-MADRID, 251, 253, Almería.

Sobre el vuelo del «Conde de Zeppelin» al Polo

Manifestaciones del ingeniero señor Torrojas

Madrid. Interrogado por los periodistas el ingeniero académico, señor Torrojas, encargado de la preparación de la labor fotogramétrica en el viaje del «Conde de Zeppelin» al Polo, acerca de unas versiones circuladas sobre la suspensión del proyectado vuelo ha manifestado que no cree exactas dichas versiones aunque ciertamente existían algunas dificultades por parte de las Compañías de Seguros alemanas, pero aquellas han desaparecido al ofrecerse varias Compañías inglesas, que consideran dicho viaje de gran utilidad, por tratarse de una expedición científica.

También manifestó, que el Gobierno español contribuirá a dicha expedición con 15.000 pesetas.

LA CORONA Especialidad en pan de aceite y azúcar. Mantecados de limón, almendra, avellana, Antequera, coco. riquísimos roscos de manteca. Todos los días pan de aceite de Pascuas. Teléfono 342.

Se necesita

persona para asistir a un convaliente de enfermedad no contagiosa. Razón en esta Administración.

Cafés!

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yanco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

La austera reputación

Escribió Shakespeare: «El buen nombre en el hombre y en la mujer es la joya que está más cerca de sus almas; quien me roba mi dinero, roba cosa de escasa entidad o valor, casi nada; era mío, es suyo, y ha sido esclavo de miles; mas aquel que me arrebató mi buen nombre, me robó lo que a él no le enriquece, y me hace en realidad pobre».

Los hombres acostumbra a ser sobornados porque no suelen poseer en el grado necesario el espíritu de probidad, de respeto propio y de dignidad varonil. Si lo poseyeran sabrían apreciar con enteraza todas las tentaciones.

Cuando del engaño sale solamente el perjuicio del interés material, la importancia es relativa, porque el engaño se repara; pero cuando el engaño perjudica nuestro honor o nuestro buen nombre, entonces es importante es verdaderamente capital, porque destruye una cosa que no hay posibilidad de reedificar.

Y de todas las fortunas de que se puede gozar al hombre en la vida, es la única que, una vez alcanzada, si se la pierde no puede recuperarse, es la que se refiere a la reputación del hombre.

El nombre, que muchos no estiman, que la mayoría considera indiferencia, es la base de la riqueza individual. Un hombre al que acomoda la probidad, tiene, con frecuencia, mucho más crédito que no alcanza tener el hombre rico que ha de afanar su nombre con su dinero.

Por ello es menester velar siempre por el buen nombre, cuidar que las acciones y los actos de la vida no le desmerezcan, sino que, por el contrario, acrecenten su solvencia, y el respeto y la estima en que haya conseguido ser tenido.

Es difícil llegar a alcanzar austera reputación; pero es mucho más difícil conservarla. Un deslizo, de obcecación, una mala fe, en el murmurador, puede derribar el edificio que muchos ha costado levantar; por ello hemos de poner el máximo empeño en que nuestra vida aparezca diáfana y que, si alguna vez la calumnia alarga su zarpa para destruir nuestro honor o estrujar nuestra dignidad, pueda verse su manejo traídor y su intento.

No te importe que el engaño te despoje del dinero; pero pon siempre todo tu empeño en librar tu nombre de toda mácula, que tu nombre ha de constituir siempre tu mejor y mayor riqueza.

J. SAMARTE Compraría buró americano en uso, y en buenas condiciones. Dirigirse a esta Administración.

Pescadería del Besugos . . . 0'80
Pescada . . . 2 y 2'25
Pescadilla . . . 1'60
Salmonetes . . . 1'80

DEPORTES

Boxeo

Dejamos de consignar ayer, de propósito, que en el primer asalto del combate librado entre Vélez y Ayuso, aquél, de un formidable «zurdazo» a la barbilla, tiró por tierra al marroquí.

El árbitro, según consigna el Reglamento, contó hasta ocho, y hubiera seguido indefinidamente si el «gong» oportuno no suena.

Ayuso fué retirado a su rincón, completamente en el otro extremo, demostración clara y patente de que el «k. o.» había sido en toda regla.

El público, en su deseo muy legítimo de que la lucha iniciada entre estos pugiles no tuviera tan rápido desenlace, no supo ocultar su descontento al ver que aquello tan bonito se le iba y de este sentir participó de igual forma el cronometrador o encargado de medir el tiempo de duración de los asaltos.

El «gong» sonó antes de la hora, al igual que el reloj de cierta oficina no desconocida de nosotros, y esto, firmemente, se debe corregir.

En qué apuro no puso el cronometrador a Vélez, cuando en el quinto y sexto asalto, Ayuso reaccionaba y él, por el contrario, salía semi-agotado de los cuerpo a cuerpo? A más, de que una victoria por «k. o.» ante un boxeador como Ayuso, siempre es de realce para el historial de un profesional.

Esto es lo que pedimos a los organizadores.

Más escrupulosidad en el nombramiento de «los oficiales» como llama a los que intervienen en los combates, el capítulo XII del Reglamento.

Nosotros venimos actuando en casi todas las reuniones pugilísticas como uno de esos jueces que el Reglamento señala para asistir al director de combates, cualquiera que sea la forma de decidir, y en la mayoría de dichas reuniones ni hemos sido consultados ni se ha tenido en cuenta nuestra calificación, en contra de lo que dispone el tan repetido Reglamento.

Hay casos en los que las decisiones son de la responsabilidad exclusiva de un árbitro único, sin consultas y sin asistencia de otros jueces.

La Federación autoriza también esa forma de jugar. Pero una de dos: o emite sus fallos un juez único, para lo que, desde luego, precisa mucha competencia, o cuando se nos nombra, según la otra forma autorizada por el Reglamento. Para algo estamos allí.

Eso nos pasó el domingo. Aun ignoramos cuál fué la

decisión del árbitro en el combate Cano Rodríguez. Claro, que la verdadera decisión, ajustada a las reglas y al boxeo debió ser la descalificación inmediata de ambos luchadores, nunca mejor encajada la palabra—al finalizar el primer «round», por las causas que ayer apuntábamos; pero para esto hace falta ser árbitro, o, por lo menos, conocer el Reglamento.

Desde que se inició el boxeo en Almería, se han corregido muchos defectos naturales en la organización y preparación de los combates. Hoy, que ya tenemos afición, público interesado en este deporte, y algo más, precisa revestir estos programas de las máximas garantías de seriedad para el público.

Ahora está en buenas manos el «pandero». Hay voluntad, afición y hasta su mucho de competencia. A cuidarlo todo bien, para que lo único que nos resta por lograr: que el público pida boxeo y no ríñan de hombres, como actualmente se reclama, por fortuna, en minoría, se consiga con el sencillo y único procedimiento que existe. Buenos boxeadores que tengan historial claro, que se sepa que boxean, al estilo de Vélez, Góngora, Carlos González, Ayuso, Cabrera, etc., que ellos, con sus actuaciones, dirán al público que nos queda ignorante, lo que es este bonito deporte, que está bien lejos, como tantas veces tenemos repetido, de luchas como la del domingo entre Cano y Rodríguez y algunas otras.

Al «ring» no deben ni pueden saltar personas ajenas a los que en él han de actuar, y las infracciones que se cometan en este sentido, sin previa autorización del árbitro, deben ponerse en conocimiento de las autoridades por éste, o por la empresa, para que los sancione como corresponda.

Nada más.

RODRÍGUEZ

NOTAS DEL MERCADO

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero:

Dos reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a los precios de 3, 4, y 5 pesetas el kilogramo; 2 de ganado lanar, a 2'50 y 3'50; 28 de ganado cabrío, a 2'50 y 3'50, y 19 de ganado porcino, a 5 y 5'50 pesetas el kilogramo.

Haciendo un total de 1.962 kilogramos de carne, expendidos en el Mercado.

Ayer tuvieron entrada en la Plaza de Abastos 4.000 huevos, que fueron vendidos: al por mayor de 22 a 25'50 pesetas el ciento, y al detall, de 25 a 27'50 céntimos.

Las patatas fueron vendidas, en la Alhóndiga, de 13 a 27 pesetas los cien kilogramos, y al detall, de 15 a 30 céntimos el kilogramo.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En 18 de abril de 1929, el vecino de Mojácar Don Pedro Morales García, recorriendo una finca de su propiedad situada en el lugar llamado «Loma del Far», de aquel término, sorprendió arrancando hierbas y causando daños en los trigos, a los gitanos Juan Fernández Flores, de 28 años, y Francisco Santiago Fernández, de 23.

Lejos de darse a la huida al ser sorprendidos, se insolentaron con el señor Morales, y al pretender éste responder a los insultos y dirigirse a ellos, resbaló y cayó al suelo, lo que aprovecharon los «cañis» para abalanzarse sobre él y acometerle con un arma blanca, produciéndole lesiones en distintas partes del cuerpo, para las que precisó asistencia facultativa durante 23 días.

Así relata los hechos el ministerio fiscal, en la causa vista recientemente contra dichos procesados, en la Sección segunda, considerándolos como reos de un delito de lesiones menos graves, previsto y penado en el artículo 533, del vigente Código Penal, sin circunstancias, solicitando para cada uno de los acusados, la pena de seis meses de prisión, multa de 1.000 pesetas, efectos, costas e indemnización al perjudicado de 128 pesetas.

La defensa, ejercitada por el señor García Oliver, estimó no existía delito ni autores, y solicitó la absolución de sus patrocinados.

El Tribunal ha condenado a Juan Fernández Flores y Francisco Santiago Fernández, conforme a la petición del fiscal señor Muñoz.

José Muñoz Roca (a) Churricó, individuo de mala conducta, con antecedentes penales y de mal vivir, en 24 de mayo último, al ser presentado en la Comisaría de Vigilancia en calidad de detenido, insultó con palabras de la peor clase, al Comisario de servicio Don Luis de Castro, hecho que el fiscal señor Muñoz consideró, en la vista de la causa seguida contra dicho individuo, como desacato, delito previsto y penado en el artículo 327 en relación con el 329 del vigente Código Penal, con la agravante 2.ª del 67 del mismo cuerpo legal, solicitando la pena de un año de prisión, 3.000 pesetas de multa, las accesorias señaladas en el artículo 118 y costas.

El señor Viciñana, abogado defensor, se mostró conforme con las conclusiones del fiscal, estimando no era delictivo el hecho y solicitando la absolución de su defendido.

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia, condenando a José Muñoz Roca (a) Churricó, a la pena de un año, 1.000 pesetas de multa, efectos, accesorias y costas.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa vista contra José Ortega Martínez, por el delito de atentado.

El fiscal, en su relato de hechos, exponía que el procesado, de 60 años, en 2 de abril de 1929, fué sorprendido en Abta, hacienda leña, por el guarda particular jurado Antonio Oliver Santander, en una finca de las confiadas a su vigilancia, y que al intentar evitarlo se movió de él, amenazándole con un cuchillo.

Los considera estos hechos el ministerio fiscal, como constitutivos de un delito de amenazas, previsto y penado en el artículo 327 del vigente Código Penal, y de una falta no incidental de hurto, señalada y sancionada en el 824 del mismo cuerpo legal, por lo que solicitó para el procesado, la pena de seis meses de prisión, efectos y costas.

La defensa, encomendada al letrado señor Fernández Orts, no consideró los hechos como actos delictivos, y solicitó la absolución.

La sentencia del Tribunal ha sido absolutoria, declarando las costas de oficio.

Por incomparecencia de las procesadas, ayer se suspendió la causa señalada en la Sección segunda contra María Dolores López y otra, por el delito de inhumación ilegal.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 14, año 1929, del Juzgado de la Audiencia, contra Antonio Pomares y otro, por el delito de lesiones.

Abogados, señores González Matallanay Rodríguez Sánchez; procuradores, señores Grisolia y Vizeaño.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 184, año 1923, del Juzgado de Górgal, contra José Usero y 14 más, por el delito de malversación.

Abogados, señores Haro, Calatrava y Fornovi; procuradores, señores Zárate, Grisolia y Pérez Gallardo.

Registro civil

Durante el día de ayer fueron hechas en este Registro las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Carmen García Torres, Miguel Gutiérrez Alcalá y Francisco Salas Monerri.

Defunciones.—Pedro Hernández Mira.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Cristóbal Pérez Ramirez y Adolfo Juan Fernández.

Defunciones.—María Fernández Padilla.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de vapores:

EL «RIO TAJO»

Procedente de Valencia entró ayer en nuestro puerto el vapor español «Rio Tajo».

Amarró en el atraque número 3 del Anén de Costa, en donde procedió a la descarga de mercancías.

Por la tarde salió para Melilla, con carga general.

EL «ISLA DE TENERIFE»

El vapor español «Isla de Tenerife» llegó ayer a nuestro puerto, procedente del puerto de Cartagena.

Se situó en el atraque número 1 del Anén de Costa, en donde desembarcó mercancías.

Por la noche partió para Málaga, con carga general y pasajeros.

EL «ANBOTO MENDI»

Procedente de Alicante entró en nuestro puerto el vapor español «Anboto Mendi».

EL «LUIS ADARO»

Para Musel salió ayer tarde el vapor español «Luis Adaro», en lastre.

Peluquería Española

DE ANTONIO ALCALDE

Gran confort, Asepsia y Higiene

Afeitado 0'45

Corte de pelo 0'60

Masaje glacial y Electro-vibratorio

Esta casa siguiendo la costumbre de muchos años, no admite propinas.

PASEO DEL PRÍNCIPE, 25.

Regresa la Comisión Permanente de la Diputación

En el rápido de anoche regresó de Madrid la Comisión Provincial Permanente, después de celebrar varias conferencias con los señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación, relacionadas con la construcción del ferrocarril Almería-Canjáyar-Laujar y otras importantes mejoras.

Acompañados del jefe de la Unión Patriótica señor Callejón Maldonado, regresaron los señores Madariaga, presidente de la Diputación, y los diputados señores Sánchez Entrena, Lázal Fuentes, García Espín y García Cordero.

Los comisionados vienen muy satisfechos de las entrevistas celebradas, y confían que serán de una realidad manifiesta las mejoras proyectadas.

Mañana facilitaremos a nuestros lectores información detallada de toda la actuación de la Comisión provincial permanente en la corte.

Campana frutera

Anoche zarpó para Bremen el vapor «Pluto», con 7.965 barriles, 328 medios y 50 cajas.

Como cabotaje se autorizaron ayer 122 barriles, 28 medios y 679 cajas en el «Amboto Mendi», para La Coruña; 176 barriles en el «Isla Tenerife», para Las Palmas; 4 barriles y 6 medios en el «Rio Tajo», para Bilbao; 11 barriles, 8 medios y 792 cajas en el «Enriqueta R.», para Barcelona, y 58 barriles, 3 medios y 530 cajas en el «Iraiti».

Para hoy se hallan anunciados: el «Albania», para los puertos de Suecia, el «San Lúcar», para los de Noruega y un vapor para Londres.

Ayer se exportaron 8.336 barriles, 373 medios y 2.051 cajas.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque 26.226 barriles, 1.611 medios y 1.347 cajas.

Ventas

En la Cámara se recibió ayer el siguiente telegrama de venta:

Londres.—Vapor «Jonge Anthony»: Vendió de 6'9 a 22'6; mayoría, de 13 a 14'6.

Lo exportado

Extranjero.—Hasta hoy van exportados 1.608.106 barriles, 18.752 medios y 16.433 cajas.

Cabotaje.—Por diferentes vapores—de los que realizan el servicio de cabotaje—se han dado de salida, por la Cámara 3.173 barriles, 5.536 medios y 8.201 cajas.

Avance de la exportación por mercados

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, CAJAS. Rows include Liverpool, Londres, Hamburgo, Glasgow, Bremen, Noruega, Copenhague, Cardiff, Bristol, Southampton, Manchester, Hull, Sud América, Newcastle, Suecia, Dublín, Belfast, Finlandia, Cabotaje.

NOTA.—Para Sud América se han dado de salida 1.879 medios barriles; para Glasgow, 646; para Copenhague, 361; para Noruega, 245; para Liverpool, 353; para Londres, 5.023; para Suecia, 396; para Bremen, 1.886; para Hamburgo, 2.710; para Dublín, 2; para Southampton, 309; para Manchester, 90; para Finlandia, 27; para Belfast, 96; para Hull, 190, y como cabotaje, 5.536.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Compañía de zarzuelas y revistas Salvador-Alonso. A las 9'30.—«Gente seria» (un acto), y «Agua, azucarillos y aguardiente».

Salón Hesperia

Cinematógrafo. A las 9'30.—«Revista Gaumont número 24», y «Mandrágora».

Salchichería y Carnicería

«MUÑOZ».—Príncipe, 23. Jamones de Serón y Trevélez.—Embutidos de todas clases.—Carnes frescas de Cerdo, Ternera y Cordero.

Vapores de Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.



Servicios de Noruega. El vapor SAN LUCAR cargará el 12 del corriente. Seguirá el SAN MATEO el 25 del corriente.

Servicios de Suecia. El vapor HISPANIA cargará el 9 del corriente. Seguirá el ALBANIA el 14 del corriente.

Agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. MAURA, 5.

Francisco Martínez Tamayo

Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Gloria de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Compañía Naviera Sota & Aznar, de Bilbao

Nuevo servicio rápido para Barcelona. El magnífico y nuevo buque a motor «ALTUBE MENDI» saldrá de este puerto el próximo Domingo 17 de Noviembre, admitiendo carga y pasaje de PRIMERA y TERCERA clase para los puertos de ALICANTE, VALENCIA y BARCELONA.

También admite carga para los puertos de MARSELLA, CETTE y GENOVA.

Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.—Calle de Emir, 16.

Dr. Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.

Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 6.—ALVAREZ DE CASTRO, 8.

De interés para el hogar

SEÑORAS: ¿Queréis lavar bien vuestras ropas y con gran economía? Pedid siempre los jabones de mejor calidad BLANCO COCO y AMARILLO COCO, que fabrica la Casa Hijos de Luca de Tena, de Sevilla.

Se vende en los establecimientos siguientes: Morales, Conde Oñalía; Sánchez, Méndez Núñez; M. Vicente, Aguilar Campó, 1; Núñez, Reina, 19; Viuda García, Judías, 3; Gómez, Barrio Alto, 66; Barco, Gerona, 26; S. Duro, Majadores, 27.

AGENTE para Almería y su provincia: FEDERICO ESTRELLA, Calvario, 13.—Almería.

Noticias y sucesos

Riña y disparos. Antonio García Restoy denunció ayer en la Comisaría, que en la pasada noche le hizo dos disparos con un arma de fuego en el Hoyo de las Tres Marías, un individuo con quien cuestionó, llamado Pablo Restoy Valverde.

Oldsmobile. cerrado, buen estado y a toda prueba, se vende barato. Al corriente de patente. En esta Redacción informarán.

Las mejores. alpargatas son las de Bravo. Para caballero, 1'10; para señora, 0'90. Calle de Granada, 81.

Se vende. estantería regresada de nogal satén y mostrador de nogal satén con sus piedras, todo nuevo. Razón en esta Administración.

Malos tratos. Francisca Almansa Oliva denunció ante el señor Comisario a su marido Juan Sierra Ruiz, por hacerle objeto de malos tratos de palabra.

Enseñanzas prácticas. Mecanografía en máquinas nuevas Underwood, Royal y otras. Taquigrafía rapidísima, Jontabilidad, Reforma de letra, Ortografía. Clases para señoritas. nocturnas de 8 a 10. Rambla de Alfaro, 15, principal.

Puertas Coloradas. Este acreditado establecimiento expende los sábados y domingos morcilla riquísima, longaniza de puro lomo y demás productos derivados. Calle de Murcia, 44.

Escandaloso. La Guardia municipal denunció en la Comisaría por escandalizar en la calle de Ricardos, a Manuel Figueredo Burgos.

Hemoglobina líquida doctor Grau

Anemia, pobreza de sangre, inapetencia, debilidad. (3)

Lea el «Diario»

Bolsos y Carteras

para Señora. Surtido inmenso en los modelos más elegantes a precios de ocasión.

Casa MENA y MENA CASTELAR, 1. (6)

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos

Almacenes Plaza Príncipe, 13

SASTRERIA PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección. VENTA A PLAZOS

Muebles

Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar «El León»

NODRIZAS

TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CHECA SASTRE

Navarro Rodrigo, núm. 2, bajo.

Advertisement for 'PAPEL DE FUMAR BAMBU' featuring an illustration of a man in a hat and a cigarette.

Ecos varios

Table with market news: Notas bursátiles, Duda 4 por 100 interior, Duda 4 por 100 exterior, etc.

zona de buen tiempo, cuyo centro está en las Azores. La temperatura máxima de ayer fue de 22° en Málaga, y la mínima de hoy ha sido de 1° en Burgos.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 23°, y la mínima de hoy de 18°. En Madrid la máxima de ayer fue de 9°, y la mínima de hoy de 4°.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 14 de noviembre: Cantabria y Galicia, Cataluña y Levante, vientos moderados y fuertes de la región del Norte, chubascos y marejada.

Resto de España, vientos moderados del Norte, cielo nublado y descenso de la temperatura.

Telegramas y telefonemas detenidos. Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—Antonio Cuenca, Victoriano Morales, Jiménez, Navarro Mauza, Diego Callejón, Ricardo Vera y Josefa Rodríguez.

Telefonemas.—Martínez, Compañía Bayador Calvo, Antonio Rodríguez y Manuel Martín.

Servicios médicos para hoy. Hospital provincial.—Médico de guardia don José Soriano Romero; practicante, don José García Aguilera.

Médico de retén, don José Alférez Lirio; practicante, D. Juan de Haro. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Francisco Soriano Romero; practicante, don José Oliver Parrón.

Médico de retén, don Federico Soriano Rómerez; practicante, D. José Gil. E. A. J. IS Radio Almería.

Programa para hoy: Notas de Sinfonía. A continuación se radiará la obra completa «Los Bohemios», del insigne maestro Amadeo Vives, que es como sigue:

1.º Preludio, romanza y escena, M. Redondo, V. Racionero y A. Gonzalo.

2.º Romanza, V. Racionero y Zanardi.

Tejidos, Pañería y Confecciones LA ISLA DE CUBA CASA BENAVENTE

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1. Recibidas todas las novedades de invierno para vestidos y abrigos de Señoras y Niñas. Extenso surtido en Pañería de todas clases para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños. En ropas hechas esta Casa presenta lo más nuevo. Acreditada Sastrería de Paisano y Militar con cortador de primer orden. La Casa más acreditada. Precios los más baratos.

3.º Canción bohemia, V. Racionero, A. Gonzalo y coro. 4.º Escena y dúo, V. Racionero, M. Verjel y M. Redondo. 5.º Intermedio, gran orquesta. 6.º Concertante final. Don Lucas del Cigaral (preludio). También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Publicación oficial. Ayer fué entregado en el Gobierno civil al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo: Un edicto del ingeniero jefe de Obras públicas, anunciando que hasta las trece horas del día 28 del mes

actual se admitirán en la Jefatura de Obras públicas proposiciones para optar a la primera subasta de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 55 al 58, de la carretera de Baza a Huércal Overa. Otro, de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, remitiendo una relación nominal de los intereses en las expropiaciones de terrenos del término municipal de Gérgal, necesarios para la ejecución del apartadero Las Manchegas, en el kilómetro 214 más 325 metros de la línea férrea de Linares a Almería.

Los últimos inventos

Un reloj que da la hora sin que nadie se la pida ha inventado, allá en Zamora, el sabio don Martos Vida. Pero la Casa Mensales, aunque no es relojería, ha inventado en Almería unos somiers especiales tan buenos, que dan la hora como el reloj de Zamora, y unos muebles colosales que dan la hora y los cuartos como el reloj de don Martos. Casa Mensales, Granada, 69, Somiers.

350 plazas con 2.500 ptas.

En la «Gaceta» del 3 de octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se admiten 350 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señorías. No se exige título. Edad: 16 a 40 años. Instancias hasta el 3 de diciembre de 1929. Exámenes en marzo. Para el Programa Oficial, que regalamos, «nuevas contestaciones» y preparación en las clases o por correo, diríjanse al antiguo y acreditado

«INSTITUTO REUS»

Preciados, 23; Puerta del Sol, 13, y Mayor número 1.—MADRID

Tenemos RESIDENCIA-INTERNADO para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones obtenido el número 1, en varias el número 2 y 326 plazas, cuyos retratos, nombres y apellidos se publican en el prospecto que regalamos. Dicha preparación funciona bajo la dirección especializada del señor Reus, juez por oposición del Tribunal Supremo de la Hacienda pública. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de los señores que nos lo indiquen.

Farmacia y Laboratorio F. Mirón

SERVICIO ESMERADO. PRECIOS ECONÓMICOS. ALMEDINA, 2 Y REINA, 14. TELÉFONO 78.

Comp. Transmediterránea



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERÍA-MELILLA-CRUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Cruta los martes.

LINEA ALMERÍA-MELILLA-GRÁN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Grán los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 2, 16 y 30 octubre; 13 y 27 noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Lea el «Diario»

Calzados «El Buen Gusto»

Presenta las últimas novedades LOS MÁS BARATOS 19, RÍNCIPE, 19

Banco Español de Crédito. Capital: 50.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado. Reserva: 36.000.000 de pesetas. Domicilio social: Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5.-Madrid. Sucursal de Almería. Dirección telegráfica: BANESTO. Postal: APARTADO número 30. El BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. CUENTAS DE AHORROS: Intereses que abona: 4 por 100 anual. CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona: A la vista 2 y 1/2 por 100 anual. A 8 días vista. 3 por 100 anual. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona: A un mes 3 por 100 anual. A tres meses 3 y 1/2 por 100 anual. A seis meses 4 por 100 anual. A un año 4 y 1/2 por 100 anual. MAS DE 300 SUCURSALES Y AGENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS. CORRESPONSALES EN LAS CAPITALS MAS IMPORTANTES DEL MUNDO. Bancos filiales: BANCO DE BURGOS, Burgos. Bancos absorbidos: BANCO DE OVIEDO, Oviedo. BANCO GIJÓN DE CRÉDITO, Gijón.

Hijo de Ramón A. Ramos. PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido remansal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dolores de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolita R.», «Mariana O. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.». Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buques con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Correo 4.

Vapores Correos Franceses. De la Société Générale de Transportes maritimes a Vapeur y Lloyd Latécoère. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINO. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos un entero 52750 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26750. Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en CÁMARA de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los años modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la Española. Todo los meses una salida de buques directo a Marsella. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan a Brasil tienen que visar sus tarjetas en Odlia. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los maquinistas de pasaje se cobran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas disponibles en este puerto. Para más informes sus Compañeros Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. en Almería y Correo 4. Sal. Melilla, 21 y 23.—Málaga.

CONCENTRÉS DE TRIPAS BENEDICINS DE SOULAC. 1373. DUEÑOS: FERRISSA 17 BARCELONA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos al por ciento a largos plazos. VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS. AGENTES EN ALMERÍA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

Lubrificantes.—Almacenista, Jacinto Baspino. CARRETERA DE MÁLAGA. ¿Por qué son más baratos los aceites Monopolio? Porque no tienen que pagar primas ni cánones. Precios de los tipos de automóvil. ACEITE VALVULINA. Lata de 2 litros ptas. 4'60 Lata de 2 kilos ptas. 3'90. » 5 » 10'05 » 5 » 8'65. » 18 » 32'70 » 18 » 29'10. PROBADLOS Y OS CONVENCEREIS. Gran taller de Carpintería de José Company Martínez. Maquinaria moderna accionada por electricidad. Trabajos de construcción en general. Rapidez y economía en los trabajos. Se facilitan presupuestos y proyectos. PASEO DE VERSALLES, NÚM. 24.—ALMERÍA.

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY el más perfecto y sin peligro para familias. Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos delectando, y será para Vd. y demás familiares un placer, si acompaña al cine PATHE-BABY de una MOTOCAMARA PATHE-BABY. En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas. Demostraciones y venta en ALMERÍA FRANCISCO GUILLEN. Paseo del Príncipe, 40. AGENTES GENERALES. PATHE-BARY S. A. E. Rambla Cataluña, 8.-Barcelona. El mejor café tostado se vende en La Equitativa.